
Maturitní zkouška z českého jazyka a literatury   
Maturitní zkouška z českého jazyka a literatury se skládá ze společné části maturitní zkoušky, kterou 
tvoří didaktický test (tvořený Cermatem), který žáci skládají ve stanoveném termínu MŠMT a na který 
mají 85 minut.   

Dále se maturitní zkouška z ČJL skládá z tzv. profilové části, která je tvořena písemnou prací a ústní 
zkouškou.   

Písemnou prací se rozumí vytvoření souvislého textu, jehož minimální rozsah je 250 slov; písemná 
práce trvá 120 minut včetně volby zadání. Pro písemnou práci ředitel školy stanoví 2 balíčky, v každém 
bude 5 témat, která budou pro všechny obory vzdělávání jednotná a ze kterých v den konání 
maturitní písemné práce vylosuje 1 balíček. Témata ze zvoleného balíčku budou studentům 
zpřístupněna bezprostředně před zahájením samotné zkoušky. V tématech budou zastoupeny tyto 
funkční styly: publicistický, administrativní, umělecký a odborný.    

Pro ústní zkoušku z ČJL určí ředitel školy v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem 
daného oboru vzdělávání seznam nejméně 60 literárních děl. Seznamy budou odpovídat jednotlivým 
oborům na jednotlivých budovách školy (Skuherského + Baarova, Lidická a Senovážné). Ředitel školy 
vytvoří jeden maturitní seznam literárních děl, který obsahuje literární díla pro různé obory vzdělání, 
kdy je zachován počet literárních děl pro daný obor. Tento seznam + seznamy dle oborů (budov) bude 
zveřejněn na webových stránkách školy.   

Ústní zkouška probíhá formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu obsahujícího úryvek z 
konkrétního literárního díla. Pracovní list pro žáky odpovídá dílům z jejich seznamu literárních děl.   

Z maturitního seznamu literárních děl pro daný obor a v souladu s kritérii si žák vybírá 20 literárních 
děl.   

Kritéria pro výběr maturitních zadání k ústní zkoušce:   

Světová a česká literatura do konce 18. století     min. 2 literární díla   

Světová a česká literatura 19. století          min. 3 literární díla   

Světová literatura 20. a 21. století          min. 4 literární díla   

Česká literatura 20. a 21. století          min. 5 literárních děl   

Za literární dílo je považováno komplexní dílo, nikoli jeho část (např. Karel Jaromír Erben: Kytice, nikoli 
Karel Jaromír Erben: Polednice).   

Pro žákův seznam literárních děl platí základní pravidla:    

- minimálně dvěma literárními díly musí být v seznamu zastoupena próza, poezie, drama;    

- seznam může obsahovat maximálně dvě díla od jednoho autora.   

Žák odevzdá seznam řediteli školy nebo jím pověřené osobě nejpozději do 31. března 2024 pro jarní 
zkušební období a do 30. června 2024 pro podzimní období.   



Neodevzdá – li žák do stanoveného data vlastní seznam literárních děl, losuje si u zkoušky z 
pracovních listů ke všem dílům maturitního seznamu pro daný obor.   

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního listu. Příprava 
k ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze losovat 
dvakrát pracovní list ke stejnému literárnímu dílu.    


